

「佔中公投」違法違憲誘騙民意

律政司司長袁國強昨日被問及「佔中」行動將於本月22日舉行「公投」時，強調政改諮詢必須顧及基本法條文，希望市民用思想清楚議題應如何處理。必須指出的是，「公投」屬於一種憲制性安排，香港不是一個國家，無權創制「公投」制度，「佔中公投」是把香港的政治體制安排等同於一個國家，暴露其違法違憲的「港獨」分裂性質。事實上，「佔中」發起人為催谷「公投」投票率，不惜屢搬龍門，聲稱不論投票多少都照樣發動「佔中」，說明所謂「公投」不過是一場誘騙民意的政治鬧劇，為激進反對派發動「佔中」拉倒政改製造虛假民意，市民應攜手抵制。

「佔中」組織者策動的所謂「公投」，其實是2010年公民黨與社民連搞「五區公投」的翻版。當時，國務院港澳辦及中聯辦針對「五區公投」已經明確指出，基本法並沒有規定「公投」制度，在香港進行所謂「公投」並沒有憲制性法律依據。特區政府亦透過發言人重申，「在香港進行任何形式的所謂「公投」，都是完全沒有法律基礎和沒有法律效力的，特區政府是不予承認的。」香港特區是中央人民政府直轄的一個地方行政區域，並非一個國家或獨立的政治實體，普選制度的設計必須與香港的法律地位和實際情況相適應，必須嚴格按照基本法與人大決定辦事。「佔中」組織者意圖以違法違憲的「公投」來干擾香港依法普選，絕對不可能得逞。

還須指出的是，「佔中公投」在問卷設定、勝負標準、落敗後果等問題上不斷大搬龍門，為催谷投票率可以在未經商討諮詢之下，突然在原來三個「公民提名」方案上增加一條毫無關連的新題目，意圖魚目混珠誤導市民。「佔中公投」在勝負標準上又一縮再縮，由30萬到23萬再到10萬，以製造穩勝的假象。「佔中」發起人本來聲稱投票不足10萬就意味着行動失敗，及後又改口說就算不足10萬人投票都會照樣「佔中」，完全是輸打贏要。而在投票安排上，「佔中」發起人更指不論棄權票和白票多少，都只會推動得票最多的方案，變相說明「公民提名」方案已經篤定勝出。這些都說明，整個「公投」只是假戲一場。

「佔中」在「公投」安排上不斷搬龍門，千方百計誘騙市民投票，繼而將民意肆意扭曲曲解，為「公民提名」以及發動「佔中」製造虛假的民意支持，並以此細綁溫和反對派拉倒政改方案。市民應該看清楚「佔中公投」的欺騙性和危害性，社會各界也要予以堅決抵制和杯葛。

(相關新聞刊A2版)

G7峰會不可成美日攻擊中國工具

日本媒體報道稱，即將舉行的七國首腦峰會(G7)聯合宣言中，將首次點名批評中國在南海「單方面用實力改變現狀」的行動。美國為遏止中國崛起，不惜抱殘守缺，重拾過時的冷戰思維，企圖在亞歐策起針對中國的包圍網，不僅不會得逞，更暴露出美國的色厲內荏。歐洲與中國並無地緣政治衝突，相反在加強對話合作、構建世界多極新秩序上有更多共同語言和共同利益。歐洲不能任由美國擺佈，將G7峰會變成美國攻擊中國的工具。中歐應建立穩固緊密的關係，共同維護全球和平發展的環境。

在亞洲剛結束的香格里拉對話中，美日一唱一和惡意攻擊中國，其目的就是要借南海問題，挑動個別國家肆無忌憚地挑釁中國，以牽制中國發展。美日在亞洲無端指摘中國的行動尚未平息，又意圖在G7峰會中點名批評中國，顯示圍堵中國的策略變本加厲，把歐洲主要大國也細綁到圍堵中國的戰車上。這完全是一種冷戰思維。美國為了維持其霸權地位，拋出「重返亞太」策略，加緊圍堵中國步伐，是南海乃至世界不穩定的禍根。

以往美國財大氣粗，在世界各地打擊對手。如今美國經濟不景，實力已大不如前，於是到處煽風點火、挑撥離間，讓別人替美國當「馬前卒」火中取栗，自己卻坐享其成。在敘利亞、烏克蘭、以及近期的南海爭端，美國都在運用同一招數。然而，美國想打「歐洲牌」圍堵中國不易奏效。歐洲與中國並不存在地緣政治衝突，雙方更不會以對方為軍事對手，反而擁有巨大的合作空間。歐盟是中國的第一大貿易夥伴，中國是歐盟的第二大貿易夥伴。這種互利的關係是保持中歐友誼的最佳力量。今年4月，中國國家主席習近平的訪歐之行，大大提升加強中國與歐盟的戰略夥伴關係。中國的發展成為歐洲的一個巨大機遇，歐洲的政治家們已經意識到這股不可阻擋的歷史潮流，相信歐洲明白不應該隨美起舞圍堵中國，因為這不符合歐洲的利益。歐洲唯有加強與中國的對話合作，才可以打破美國一霸獨大的局面，更有利於打造一個多極化的世界，更有利於世界的和平穩定。這也符合歐洲的利益。

(相關新聞刊A8版)

吞槍疑兇女兒傳是彭順小三

殺人前公園玩槍 探員單位檢3槍袋35發子彈

香港文匯報訊(記者 杜發祖)轟動全城的九龍灣啟晴邨槍擊案，警方昨續封鎖現場調查，並在吞槍身亡的槍手李德仁家中，再發現多35發子彈及3個槍袋，至晚上將有關證物檢走。而慘遭殺害的43歲冷氣技工廖啟忠的家人，昨首度開腔指廖與槍手「互不相識」，盼警方盡快查明事件真相。另有居民聲稱，周六晚事發前曾見槍手在附近公園玩把手槍，惟當時以為只是玩具槍，不料數小時後即發生槍殺案。有住客則稱當晚目睹廖伏屍地上，自己險與槍手相遇。

在樂晴樓槍手所住的10樓，昨日仍有警員把守禁止閒人進出，大廈保安亦明顯加強。在21樓槍殺案現場的電梯大堂，仍清晰可見地上留有粉筆圈出死者伏屍以及彈殼散落地位置。警方正設法了解疑兇及死者的背景，追查案件動機。消息指到目前為止，警方並無證據顯示遭槍殺的死者與疑兇相識，正聯絡疑兇家人助查。據悉在今次槍擊及火中，警方與槍手合共開了7槍，當中僅一槍為警員射出，另外6槍均由槍手發射，包括射殺冷氣技工的3槍，2槍射向警員，1槍自轟。警方稍後將化驗及比對案中檢獲的兩支7.62口徑手槍，以分辨哪一支是殺死冷氣技工的兇器。有消息稱，槍手李德仁其中一名女兒李婷，與原名李婷的香港女演員李悅彤同名同姓。洋名Liddy的李悅彤，近日被指介入影星李心潔與導演彭順婚姻有關的小三。

重點搜查隊疑兇單位搜證

昨上午11時許，東九龍總區反黑組多名探員再返回樂晴樓，進入疑兇單位搜證，至傍晚，10多名重點搜查隊人員被派到場協助蒐證，及至晚上9時離開時，檢走一批證物，包括35發子彈(連同槍手殺人開3槍，與警駁火開2槍，自轟一槍及死時身懷8發子彈共49發)、一部屬於槍手的電腦及3個槍袋。

涉被疑兇所殺的死者廖啟忠5名家人，包括3名女親友及2名小童，下午帶同祭品到樂晴樓21樓現場拜祭。親屬首度開腔回應指，死者與槍手「互不相識」，不明為何遭人殺害，盼警方早日查明事件真相。

元朗舊鄰居：相遇即低頭走

至於吞槍自盡疑兇李德仁，之前居住元朗朗邊中轉屋第十七座，據其一名舊鄰居余小姐稱，她對疑兇印象頗深，因對方看似精神有異，故敬而遠之，甚少與他接觸。至於發生在2011年的斬傷鄰居案，當日她在家中曾聽到雙方以粗口互罵，隨後即發生斬人事件。另一街坊亦表示覺得李似有精神病，所以避免與對方有眼神接觸，如在走廊相遇也會低頭匆匆走過。

在啟晴邨，一名女街坊昨言之鑿鑿地向記者表示，她在周六案發當晚取道彩園花園回家途中，曾目睹疑兇在休憩公園把玩一支手槍物體，當時有想過報警，但又懷疑對方所持只是玩具槍，最終沒有理會，不料數小時後竟「爆大鑊」發生槍殺案。她續稱：「信不信由你，我哋界咗口供，仲有其他人見到要畀口供添，唔信就問吓咁差人囉。」

事業家庭兩失致孤僻暴戾

香港文匯報訊(記者 杜法祖)疑兇李德仁，據悉原是一名廚師。他在湖南出生，1980年中二畢業後來港，及至1987年再返湖南結婚，與妻育有2名女兒，及後妻女來港一家團聚，生活本來美好。惟時任廚師的他的一次遇劫中遭刀傷左掌，無法再當廚師，被迫轉行，曾經經營中港貿易生意，惟不成功，更致夫婦關係轉差，至4年前終離婚收場，妻女均離他而去，成為其人生的轉捩點。

自此，李遷入元朗朗邊中轉屋獨居，性情亦大變，除孤僻、暴戾外，行為更怪異並沉迷賭博，曾兩度因牽涉非法賭博被判罰款，至2011年更因毆事揮刀斬傷鄰居被判囚12個月。當時的醫生報告指他無精神病，但有心理科醫生報告指，李是孤單及應付壓力技巧差的人，不過重犯暴力罪行風險不高。不料他出獄後不久即再次捲入驚天罪案中。

疑兇死者背景相近

而案中遭三槍殺害的43歲冷氣技工廖啟忠，據悉生



冷氣技工無辜被轟3槍身亡，5家屬備祭品準備上樓拜祭。

前與一名從事美容業的內地女子結婚，育有一現年5歲兒子。因妻長居內地，他為了工作只能將兒子交託胞姊照顧，自己則獨居及奔走內地與本港之間，雖然他與槍手背景類同，同是在內地結婚，並在港獨居同一公屋大廈，惟兩人並不相識。



警方在畏罪吞槍槍手中檢走3個槍袋。劉友光攝



西九新動力到警察總部請願，要求警方加強啟晴邨巡邏工作，梁美芬(前排左一)遞交請願信。

社署安排專家輔導居民

香港文匯報訊(記者 張文鈴)勞工及福利局局長張建宗昨日表示，社會福利署將於今日安排一個居民發布會，並邀請臨床心理學家及社工為啟晴邨槍擊案有需要的居民提供輔導。

張建宗昨日出席沙田區龍舟競賽頒獎後表示，在啟晴邨發生的槍擊事件，如果大廈的居民在情緒上感到困擾或者不舒服的話，社會福利署會配合房屋署於今日舉行一個居民簡報會，亦會派社會福利署的臨床心理學家和社工做一些情緒輔導工作。他稱，會盡快提供援助予有需要的居民。



張建宗今日邀請臨床心理學家及社工，為居民輔導。梁祖彝攝

葉劉：疑犯持槍 警部署恰當

香港文匯報訊(記者 張文鈴)九龍灣啟晴邨日前發生槍殺案，疑犯與警方對峙和駁火後吞槍自殺。

難阻傳媒直播

事後不少人質疑傳媒直播現場情況會影響警方部署，曾任保安局局長的新民黨主席葉劉淑儀說，警方在啟晴邨的部署無問題，但認為警方難以阻止傳媒直播，若發生同類情況時，冀警方與傳媒多加溝通。

葉劉淑儀昨日表示，傳媒在現場外圍直播案發過程，情況與馬尼拉人質事件相似，認為當地傳媒當年也是因為直播現場，令外界掌握警方部署。不過，她認為，警方難以阻止傳媒直播，希望警方與傳媒日後制訂指引，在緊急情況下，傳媒應如何採訪才安全。

對於有居民質疑警方未有疏散他們，在大廈圍捕疑犯，葉劉淑儀說，由於疑犯手持手槍，警方是擔心居民走出屋外會受流彈所傷，故認為警方的部署恰當。

居民憂安危 梁美芬促加強巡邏

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)啟晴、德朗邨入伙近一年，近月卻接連發生治安問題，包括4月8日於啟晴邨檢獲市值約80萬元的海洛英案件及日前轟動全港的警匪駁火事件。鑑於多宗事件直接影響居民的性命安危，西九新動力主席、立法會議員梁美芬昨早聯同一眾區議員、幹事及居民前往灣仔警察總部外請願，要求政府及警方加強巡邏。

梁美芬指出，近月於啟晴邨發生的案件，案情都非常嚴重，令不少居民擔心區內治安問題。她高度讚揚警方日前處理駁火一案時，行動部署十分恰當，能在短時間內掌握到疑兇動向，表現英勇專業，特別是市民見到飛虎隊踴躍冒險保護市民生命安全。

新公屋入伙一年發生多宗案件

但她亦指出，啟晴邨入伙一年已發生數宗案件，反映警方要留意該區治安。梁美芬呼籲當局撥增資源，成立跨部門小組，跟進新型公屋入伙後的當區治安問題，也希望警方可加強巡邏，並加強更新人士出獄後的跟進。

梁美芬強調，有關建議並非警隊能單獨辦到，必須有房屋署、社署及保安局互相支援，有系統去跟進需要協助的個案，「例如社署有較多家庭問題及家庭處境複雜、需要協助的個案；房署則更了解新入伙公屋的住戶情況及背景；警隊則需要額外資源增強巡邏該區。」至於傳媒應否直播案件，梁美芬就認為，警民關係可做更好的宣傳及教育工作，以令傳媒及市民更能適當地掌握如何配合警方撲滅罪行的部署。

鄰居如廁遲上樓避一劫

居住樂晴樓21樓、最先發現中槍死者的居民沈先生昨向記者表示，前晚(周六)11時回家甫出21樓升降機，便見被槍殺死者倒臥地上，他慶幸事前因內急往商場洗手間才遲了上樓，否則隨時與槍手碰個正着，他事後憶起亦不禁抹一把冷汗。另一位住客黃先生認出曾與槍手有「一面之緣」，當時已覺得對方眼神好凶，好似「省港旗兵」，極有煞氣。

沈稱，當時死者身上血跡不多，他還以為有人醉酒，其間有一名老翁開門察看說：「頭先聽到三吓槍聲喎！」頓將他嚇了一跳。沈說當時老翁又用腳輕推死者叫：「老友？」惟並無反應，隨後細看發現其胸口有兩

個小洞，左大腿內側亦有一個，褲襠處更有子彈殼，遂決定報警。

警暗中通知勿外出顧安全

沈續稱，報案後他協助警方錄取口供至翌日凌晨3時才回家，及至上午他擬離家外出用膳但被警員勸止，指已鎖定目標人物，未料原來槍手竟居住同一大廈，他認同警方安排居民留在寓所的做法，因為一旦高調疏散住客，很容易驚動槍手令對方有所部署，後果難料。

居住29樓另一住客胡先生也讚揚警方行動及部署好，除暗中通知10樓的住客不要外出，又阻止居民上10樓，顧及住客安全。他慨嘆邨內發生槍殺案，感覺治安差過以前。

香港文匯報記者 杜法祖



住客黃先生形容槍手眼神好凶，煞氣。回家發覺身中3槍鄰居死在21樓電梯大堂的住客沈先生表示，初時還以為有人醉酒，其後才發覺他身有彈隆。